
 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
 Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

                                                                        
 Αθήνα,  3 Δεκεμβρίου 2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
Προς:   

Τoν Υπουργό Ανάπτυξης 

 

Θέμα:  «Μείωση εμπόρων από τις λαϊκές του Ηρακλείου Κρήτης»  

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως αναφορά κείμενο-άρθρο της ιστοσελίδας w  με 

ημερομηνία 02/12/2025 που αφορά στη μείωση των εμπόρων των πάγκων των λαϊκών 

αγορών. 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να αξιολογήσετε το ως άνω κρίσιμο ζήτημα 

που θα προάγει τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

776

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/12/2025



Χάθηκαν" 200 πάγκοι από τις λαϊκές αγορές του Ηρακλείου σε 4 χρόνια - 

Προειδοποιητική απεργία σήμερα 

Δραματική μείωση σε παραγωγούς κι εμπόρους - 

Ούτε 5 ούτε 10, αλλά 200 άτομα - παραγωγοί κι έμποροι- "χάθηκαν" από 

τις λαϊκές αγορές που λειτουργούν στο Ηράκλειο, μέσα σε 4 χρόνια, με ό,τι αυτό 

συνεπάγεται για την τοπική αγορά και τα νοικοκυριά που βρίσκουν χρόνια τώρα 

στους πάγκους φθηνά και ποιοτικά προϊόντα. Τα παζάρια στο Ηράκλειο περνούν 

μία σοβαρότατη κρίση, που όμοιά της έχει να  ζήσει η αγορά πολλά χρόνια, όπως 

λέει στο Cretalive ο Πρόεδρος των παραγωγών λαϊκών αγορών, Παντελής 

Παπαδάκης.  

Απεργία στις λαϊκές αγορές την Τετάρτη 3 Δεκεμβρίου  

"Τι συζητάμε; Πλέον στη μεγαλύτερη λαϊκή αγορά του Ηρακλείου, αυτή του 

Σαββάτου στο οικόπεδο Λυδάκη, ενώ δούλευαν 250 οικογένειες, πλέον ζήτημα 

είναι να δουλεύουν 150 άτομα. Έχει χαθεί το 35-40% παραγωγών κι εμπόρων 

μέσα σε μόλις 4 χρόνια. Και δυστυχώς το κακό θα συνεχιστεί", αναφέρει ο ίδιος 

και δεν κρύβει τη μεγάλη ανησυχία και τον προβληματισμό του για το μέλλον.  

Ο κλάδος, είναι γνωστό ότι σήμερα 3 Δεκεμβρίου προχωρεί σε 24ωρη 

πανελλαδική απεργία με μία σειρά από αιτήματα όπως το υπέρογκο λειτουργικό 

κόστος, τη μη έκδοση νέων αδειών, την τεκμαρτή φορολόγηση, τα δυσβάσταχτα 

φορολογικα εμπόδια και κυρίως το ηλεκτρονικό δελτίο αποστολής. 

Ο κ. Παπαδάκης εξηγεί ότι δεν είναι δυνατόν να λειτουργήσει το ηλεκτρονικό 

δελτίο, και αν και δόθηκε παράταση για τον ερχόμενο Απρίλιο - Μαϊο, είναι ένα 

σοβαρό θέμα που απασχολεί τους παραγωγούς έντονα. "Μας ζητούν πριν πάμε 

στη λαϊκή αγορά να στήσουμε τον πάγκο μας, να στείλουμε το ηλεκτρονικό δελτίο 

αποστολής, να πάμε να δουλέψουμε κάτω από τις συνθήκες που όλοι ξέρουμε, 



με βροχή, με καύσωνα, με χαλάζι και στη συνέχεια μόλις τελειώσουμε να δούμε 

τι επιστροφές έχουμε και ανάλογα τι έχει κόψει ο καθένας, να 

στείλει  ηλεκτρονικά και τις επιστροφές. Είναι δυνατόν;  Έχουμε τα βάσανά μας: 

ο κόσμος δεν έχει λεφτά να ψωνίσει παρά τις πολύ χαμηλές τιμές, λεφτά από 

επιδοτήσεις δεν έχουν δοθεί, έχουμε τα μαύρα μας τα χάλια και πάλι μας ζητούν 

πράγματα που δεν μπορούν να εφαρμοστούν!" 

Παραγωγοί κι έμποροι προχωρούν την Τετάρτη σε προειδοποιητική απεργία κι 

εκφράζουν τη στήριξή τους στις αγροτικές κινητοποιήσεις με το παγκρήτιο 

συλλαλητήριο, την ερχόμενη Δευτέρα, στο Ηράκλειο.  




